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dioxines
Question écrite n° 15494

Texte de la question

M. Jean-Marie Demange appelle l'attention de Mme la ministre de l'aménagement du territoire et de
l'environnement sur le problème des dioxines. Une enquête par l'Union fédérale des consommateurs a
récemment révélé une teneur moyenne en dioxines de 21,2 picogrammes par gramme de matière grasse sur
quinze laits maternels prélevés et analysés dans quinze départements français. En septembre dernier, le réseau
national de santé publique avait annoncé le début d'une étude qui devait être conduite dans une vingtaine de
lactariums, avec dosage des dioxines dans 150 à 300 échantillons. Or il s'avère que cette étude n'a pas encore
commencé, et le RNSP indique que le début de l'étude est « imminent ». Il lui demande de bien vouloir lui
expliquer précisément les raisons d'un tel retard (8 mois) dans la réalisation de cette étude et de lui indiquer
quand le RNSP sera en mesure d'effectuer le travail.

Texte de la réponse

La ministre de l'aménagement du territoire et de l'environnement a pris connaissance, avec intérêt, de la
question relative à l'étude menée conjointement par l'Agence de l'environnement et de la maîtrise de l'énergie
(Ademe) et l'Institut de veille sanitaire sur la connaissance des teneurs en dioxines dans le lait maternel. Le
recueil des échantillons est à présent achevé. 245 échantillons ont ainsi été collectés dans 18 lactariums répartis
sur l'ensemble du territoire. Les premiers résultats sont en cours d'analyse afin d'étudier notamment
d'éventuelles variations des taux de dioxines mesurés en fonction de différents facteurs d'exposition. L'ensemble
des résultats et leur analyse devraient être disponibles avant la fin de l'année. En tout état de cause, il a été
rappelé à l'Ademe l'importance que le ministère de l'aménagement du territoire et de l'environnement attache à
disposer des conclusions de cette étude dans les meilleurs délais.
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